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Hirdetményeket elfogad :
H mi Menetei it é.i V»yler Hiulapehleu
Héeabeii. HerIinben. Münchenben, m» 
mii Frank lurtban. Stnltgartbuu. Ht" 
bnrgbau és Hernben. .!/<»*•» Kmi- 
r.écsben. Prágában. .Münchenben. Ha 
burgban. Nftrnbergben. ina.jnai Fra:. 
furtban. Strarabuigban. Herlinben, '/• 
r ich ben, Horoszlóban es Nürnbergi 
l.muj /.. nemzetközi bir-letési iron 
H.i lapesten. I délnémet hird. in» 
Stuttgartban. .4 ddgerféle könyvi 
v*ekedé» Frankfurtban. Sehlotte 

H-re mába it. /•«»•< J*nö l.ipceében.

Oszt rák-|) a r I am ent i veil e it ások.
Míg a keleti ügyekről a megszokott- 

ság hidegvérüségével olvassuk a nap-nap 
után terjengő újabb s legújabb híreket s 
egy-egy nagyobbszerü törökgyőzelem után 
nagyot lélekzve sóhajtjuk, hogy ,Hála 
Istennek!“, avagy ajkunkba harapunk, ha 
egy-egy muszkabecsület szó árán növe­
kedett győzelem hire jő; mig a lengye­
lek köszönő iratot küldenek a dicső múlt 
emberének : Kossuthnak; mig az angolok 
ujjaikon találgatják, hogy megengedjek-e 
Armenia occupatioját, vagy nem i míg 
Francziaország. a polgárháború sze én 
állva, belügyeiböl gordiusi csomókat ke- 
szitget: addig Ausztria birodalmi-tanácsá­
ban — fájdalom ! ismét — a mi bőrünkre 
indultak meg a vitatkozások.

Hiába ! n a g y eszmékkel nagy dől 
gok és emberek is szoktak járni s az a 
bank bizony nem oly kicsiség, hogy ar­
ról széltiben-hoszábban vitatkozni ne le­
hessen, kivált ha abból a szegény magyar 
ember is akar valamicskét magának

Pedig, ha az osztrák parlament egyik 
szónoka el merte mondani, hogy Ausztria 
Magyarországhoz, férj és feleség közti 
viszonyban áll, akkor talán ha meg
oly ,makacs és önfejű volna is 
Magyarország“ — egy kis jussunk 
még is csak van a dolog mikép való in­
tézéséhez.

Sajnos, hogy e vitatkozásokból azt 
kell észrevennüuk, hogy az osztrák biro­
dalmi-tanácsban napról-napra elterjedet- 
tebb magyar ellenes áramlat kezdi telütni 
fejét és épen akkor, midőn szomszédunk­
ban a veszély.

Sajnos, hogy ez áramlat nem atalja 
nyíltan irigyelni tőlünk meg azt is, hog\
élünk. .

Kellersperg báróék el akarják tolunk
vitatni azt is, mit a — nemzeti politikánk fö­
lött oly féltékenyen őrködő s ez okból a 
lehetőségig engedékenységre utalt és kész • 
tetett — magyar kormány nagy erőfeszítés­
sel meg tudott menteni az osztrák sziik- 
keblüség elöl.

S e nemes törekvésében Kellersperg 
tréfálni sem restel: „Az uj bankstatutum 
alapján — úgymond — lehetséges, hogy 
a kormányzó, alkormányzók és a főtanács 
többsége is magyarokból fog állni s égj 
szép reggelen arra fogunk ébredni, (már 
„ők“,) hogy Pécsben magyarne m- 
zeti bankunk van.“

És ezzel együtt arra refllectál, hogy 
legüdvösebb volna, ha az osztrák nemzeti 
bank jelenlegi szabadalma evek hosszú 
sorára meghosszabbittatnék s Magyaror­
szág azon előnye, hogy a bankot szinten 
igénybe veheti, államszerződés utján sza­
bályoztatok.

Nem rósz !
Csakhogy az ilyen ügyeket nem 

egoismusból. de igazságosság szem - 
pontjából kell birálgatni. Hisszük is. 
hogy az osztrák ministerium az eddigi

megállapodások alapján érvényesíti is 
fogja befolyását a birodalmi tanácsban.

Aztán lesz mi nálunk is tán meg 
szőlő meg lágy kenyér.

A helyzet.
HeaconsfieU legújabb beszéde nagyon elevenére 

tapintott néhány muszkazsoldos hírlapnak. A hr üs­
se li Nmd rósz néven veszi az angol államférfinak, 
hogy nem látszik figyelembe venni Európának 
azon akaratát, mely a sztambuli értekezletek al­
kalmával nyilatkozott, valamint azon áldozatokat 
sem méltányolja, melyeket Oroszország azon aka­
rat foganatosításának érdekében hozott. Az sem 
tetszik" a „Nord-“nak, hogy Beaconsfield méltó el­
ismeréssel adózott a porta által tanúsított erelyes 
védelemnek. Ezen elismerésnek a nevezett hírlap 
szerént szomorú következménye lehet, mert az 
buzdításul szolgálhat a portának arra, hogy az 
európai programúi ellen makacsul tovább folytassa 
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• I Bar ugy volna ! Szcrk

a harezot. S igy megy ez a Nord G 
vénig, melyből nagyon kilátszik, hogy a muszka 
barbárság torzképét Európa firmájával akarja al- 
czázui. Nem rövidlátás, hanem valóságos bamba- 
ság kellene ahhoz, hogy valaki ilyen beszéddel is 
félrevezethető legyen. — A ..Times" is híven 
megszolgálja a muszka zsoldot. U Beaconsheld be­
szédének semmi gyakorlati hasznot sem tulajdoni 
csak ,kellemes tüntetést" lát benne. A ..Pali Mail 
Gazette" azonban kitűnő nyilatkozatnak mondja 
az említett beszédet, különösen kiemeli azon részét, 
melyben a czár adott becsületszavát hangsúlyozza 
s erős korholást osztogat a Times-nak, mely meg 
a Bosporust és a Dardanellák útját is odaadna a 
maszkának s kész Anglia százados hagyományát 
legdurvább arezcsapással illetni.

' A flirt, bogy Gurko tábornok elocsapatai 
PandiFalónál szerb" területen egyesültek volna llor- 
vatovies szerb hadtestével, újabb táviratok unni 
erősítik mag és így a szerb aetié meg nem vall 
ténynyé. Pétervári táviratok tagadjak, hogy Uag- 
hestanban lázadás ütött volna ki, mi *n a
hir valódiságát épen nem kisebbíti.

Az Erzerum előtti csatit az oroszok kemszem- 
lének nevezik, mely szerintük is öOO ember éle­
tébe került. Erzerumban erős havazás van Euró­
pában legnagyobb élénkség Tirnova környékén 
uralkodik, hol apróbb kémszemlecsatarozasok vol­
tak, Ruszcsukot pedig erősen ágyazzak. Plevna 
körül a berkováci utat akarták orosz lovas csapa­
tok hatalmukba keríteni, de Mehemed All bophia- 
l)ó! küldött erősítések segélyével visszaverte okét.

Moszkvában az orosz kormány elleni izgatás 
folytonosan tart. Pár bet előtt rebesgettek mar 
a lapok, hogy a muszka kormány alkotmány ígér­
getéssel iparkodik a nép szemébe port hinten . 
Közelebb egy röp.ratka jelent meg a reg. muszka 
fővárosban, mely ezen porhintést es annak valód, 
okát nagyon apró és érdekes részletekben mutatja 
föl Elénk színekkel testi a pénzügyi nyomort, 
mely a muszka állampénztáron erőt kezd venni 
azon rombolások vázlásánál pedig. e, '
társadalom mind anyagi, mind erkölcs, tekmtetben 
fölmutat, égnek merednek az olvaso hajszálai. Ezen 
röpirat szerzőjét akarta a rendőrség k ikutatn, 
azonban talált helyette mast : egy egesz kos 
nyomdát s ezen fölfödözes következtében toboek
fogságba kerültek. . ,Y p:llc'Várnából arról tudósítanak, hogy IX. I ™s 
egészségi állapota kielégítő. 0 ssentsege nem csak 
kihalásokat osztogat, hanem a szent collegium 
befolyásosabb tagjaival hosszasabban is szokot
értekezni. Néhány nap óta ugyanis behat., tanacs 
l,ozás tárgyát képezi azon kérdés, hogy mily ma­
gatartást kövessen a tábornoki testület a hala inak 

veto--jogával szemben. 0 szentsége szokatlanul 
élénk részt vesz ezen tanácskozásokban.

■ V .. Montaas-U^euve“ értesülése szerint a de­
legál lók december 4-én vagy ö-en logaak 
„In, Bécsie n Ha a két parlamentben folyó ki 
egvezési tárgyalásokat meg az ev 'ege > 1 ,
vaut módon befejeznék, ugy a delegációk a tede

zetre vonatkozó elő.erjesztést annak idején meg 
kaphatnák, melyei most lehetetlen összeállít*!.,, 
minthogy a három főtétel: (quota, vámbevétel, 
osztrák-magyar Lloyd) ez idő szerint meg nem ál­
lapítható Illeg, — a közös költségvetés tehat meg 
annak idején teljesen megszavazható lenne. Ha 
azonban, várakozás ellenére, a monarchia két ré­
szé közt addig nem jönne léire megallapodas a
kormány szándéka szerint a delegálják 18,8 ban, 
mihelyt a kiegyezés megszavazva és szentesítve, 
lesz. fölvennék működések fonalat. A delegáltok 
más módus proeedendihez is folyamodhatnak ; a 
közös minisztérium csak az alkotmányosan eleje 
szabott normákat fogja szigorúan szem előtt tartam.

•Kiesben a kiegyezési bizottság elfogadta az 
albizottságnak azon indítványát, hogy a vám es 
kereskedelmi szerződés csak a vámtarifával együtt
terjesztendő a ház elé. . ,,

A tsatirőrvideki vasút ügyeben •— mint a „1. 
N.o jrja _ ma (20-án) tartatik meg ő Felsege 
elnöklete alatt a min.-tanács, melyen Mazuramcs 
bán, Philippovics hadparancsnok s Bylandt grot, 
a közös hadügyminister, is részt vesznek.

Az igazságügy-miniszter a jövő hu folytan ter­
jeszti a képviselőház elé az uj polgári perrendtar­
tást, melynek egyik főalapeszméjét a külön sem- 
mitőszék eltörlése képezi.

Egy kis párhuzam törökök és bolgá­
rok között.

Utazók kik a keletet bejárták, mint Lamar­
tine. Gauthier, Reelus, Honin, Vámbéry stb egy­
hangúlag elismerik és vallják, hogy a törökök a 
legvendegszerctőbb és a legnagylelkübb nemzet 
még a nyugati népeket sem véve ki az összeha­
sonlításból. , , , . ...

Mi okozhatja hát mégis, hogy e nepre, kivált
orosz részről, annyi kegyetlenkedések halmoztat- 
„ak. melyeket a törökök állítólag más törzsek 
ellen elkövettek volna s elkövetni hajlandók len-
IU" kAz érdek, melyet Oroszország a törökök 
rovására érvényesíteni törekszik, mindent raegma-

Oroszország czéljai elérése dolgában az esz­
közökre nézve soha válogató nem volt.

S igy a ráfogások is, melyekkel a tói i k 
nemzet európai hire beszelinyeztetik szintén e for­
rásra vezethetők vissza, kivált midőn az embei 
tudja: Oroszorság mily megvesztegethető es pénz, rt 
mindenre kész eszközzel rendelkezik a bolgar-nep- 
ben Törökország kárára. ... , ,» *

Nem a humanisnius tehat, hanem határozol- 
tan az önérdek irányadó Oroszországban a belga- 
rok iránti atyáskodás és gondoskodás tanústt.i-

1 "eov kis jellemzés a törököket és bolgárokat 
illetőleg'" ezt csak annál* világosabban lógja fol-

Ut<?lIgazságtalanság — úgymond korunk egyik 
franczia Írója - a törököket inhuman,sinussal vá­
dolni, mint akik oly bölcsen szemelolt tartják az 
emberiesség összes kötelmeit es a családi becsület 
iránti tiszteletet.

Ne bántsa senki a torökot sem vallasaban, 
sem állami főhatalmában, mely amannak is kép­
viselője és nem fog részéről egyebet a jóakarat 
tanúsításánál tapasztalni soha.

Legyen valaki szerencsétlen es zörgessen a 
török ajtaján, ki fog nyittatni neki es az ember a 
legszívesebben fogadott vendég lesz.

Az ember teljes tiz évig maradhat egy-egy 
ozinanli moussafirje (vendége) anélkül, hogy a 
hii/Lól talán elküldetnék. ....

Tényleg kell ismerni városaikat, falvai kát es 
élni kellett közöttük, hogy az ö jellemük szehdse- 
géről patriar?halis erkölcseikről tüzetes képzetünk
f«,;1 é, bog, m,SB,6=Mjü«k « **■ *£*
mindazon megátalkodottéiig. melyeket s/.e,nőkre 
hánynak, csak illoyal» és kegyetlen ellenségük
P°^°''Ha' szembe állítjuk ezzel a bolgár vendégsze­
retetet. mennyire kiábrándulunk !

ma z...v
‘ , vt ■ s »ír8 % \
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Járjak desk ke Bulgáriát és azonnal kiépü­
lünk e — tosznak ugyan nem rósz. de a török 
birodalomnak mindenesetre legömőbp népe morá­
lis értéke iránt alkotott nézeteinkből.

H;t a végtelenségig őiizü bolgúr, u.z elet min* 
den legcsekélyebb viszonyában, drágán fizetteti 
meg velünk a nyújtott kenyeret, úgy másrészt ne 
váriunk soha hálát a neki tett szolgalatokért, 
mennyiben képtelen a szívből jövő nagylelkűség 
önkénytelenül is mutatkozó mozzanataira.

Á bolgár mindenből pénzt csinál, annyira
ragaszkodik az anyagisághoz.

Ks épen ez oldalról képezik u bolgárok min- 
den lázadás alkalmával Oroszország erejét, mert 
tudja pengetni védenczei érzékeny búrjait, kiket 
megveszteget és könnyen fellázít ügyének szüksé­
géhez kepest.

Európa kormányai részben tévntra vezettettek 
ügynökeik által nemcsak az indokok tekintetűből, 
melyek Törökországban a különféle lazadalmakat 
előidézték, hanem egyúttal áron tények tüzetes kö­
rülményei iránt is. amely tények azon indokok­
ból eredtek.

Ha valahol alkalmazható az igaz közmon­
dás, hogv „hasonló hasonlóval könnyen barátkozik“ 
úgy leginkább ráülik ez igazság az orosz-bolgár 
stb. barátság főbüntetésére.

Újdonságok.
__ JLirilyné-aSSzonyunk ő Felsége legmilgasb

név-napja alkalmából tegnap a helybeli székes-egy­
házban ünnepélyes, lialaadó isteni-tisztelet tarta­
tott. A szent szertartást püspökünk ő iniga maga 
végezte. Jelen-voltak a hatóságok, a papság, a ka­
tonaság. a tanintézetek és a buzgólkodók nagy 
száma.

_ (Rudolf koronaljerceq ) nem lug meg most
Angliába utazni, hanem Münchenből egyenesen 
ti,.dili lőre megy s ott marad a karácsonyi ünne­
pek utánig. .....

— ^leaves püspökünk u mIga a csecsiek iránt
is Tanúsította bőkezűséget. Az égés által károsul- 
tak javára a múlt napokban 100 Irtot kegyeske­
dett adományozni.

__ yl városi közyülés a múlt alkalommal bi­
zottságot “küldött ki, hogy tanulmányozza és adjon 
véleményt mikép lehetne a városi erdőket a vá­
rosra nézve minél jövedelmezőbbé tenni. E bizott­
ság a múlt héten megkezdte és folytalja működé­
sé?. Érintkezésbe tette magát a Gregerseu-czég 
ineni megbízottjával a szükséges fűrész-felszerelés 
lehető jutányos megszerezhetése végett: egyúttal 
adatokat gyűjtött az iránt is, mikép lehetne ily 
fűrész-vállalat létrehozása körül a városra nézve 
minél nagyobb haszonnal eljárni.

— jtsm urak, kik a felsőmagyarországi inu- 
zeum-egylet részéről a magyar történelmi társulat 
jövő évi nagy-gyűlése czéljábúl, mely itt Kassán 
fog tartatui, az előkészítésre lölkérettek, külön bi­
zottsága alakultak. Elnökké lön a. muzeuin egylet 
buzgó°és derék elnöke Jíirczay Hídon, aleluökké : 
‘Korponay flinos-, jegyzők né megválasztattak Bolkai 
Vilmos és Mártonly Márton. Az első ülés az elő­
készítés tárgyában f. hó 18-án tartatott. Ez alka­
lommal már vállalkoztak a bizottsági tagok egyes 
levéltárak átkutatására, így nevezetesen Mirtonfy, 
Bolkai. Lukacbich Ferencz, Jelenti. Korponay, S/.i- 
kay, Kaplárcsik. Görög Gyula. Lasztokay László, 
eperjesi tanár, $>uky Andor. Miskovs'Zky Victor, 
S/.inyey Gerzon Sárospatakról, Schalter Ernő. Rud­
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vauszky báró, ki kutatásai eredményért egyúttal 
felolvasást is fog annak idején tartam. u

— 'Beküldetett. Vonatkozassrl a ,,1 aiinoina 
t. évi november 18-án megjelent számára, mely­
ben bizonyos „jogász-báli-bizottság" volt közzé­
téve, a nagyérdemű közönségnek azon körülményt 
hozzuk szives tudomására, miszerint a jogasz se­
gély-egylet és olvasó-kör elnöke által kibocsátott 
báliven aláirt 79 joghallgató közül ől-on, a t. bo 
15-én tartott bálbizottság-alakitó közgyűlésén meg­
jelenvén, ezek által egyhangúlag Fabian ‘V““ 
lett bálelnökké megválasztva. Bizottsági tagokká 
lőimek : Polliik Gyula (jegyző), Maityasovszky 
Kálmán (pénzlárnok), Andaházy Béla, Bartnos 
József, Lehoc/.ky Lajos, Markos livadar. I ollag 
Gyula. Romhányi László, Sebeök Géza, Valyi Ist­
ván, Várady Károly, Vékey Oszkár (rendezők.)

_ ylz oly rérj óhajtott kereskedőimi-iskolu, va-
sáruapi iskola’ cziinén végre megnyittatott. Köz- 
pontját e tontos \tillalkozasiiak a hol)’beli reális- 
kola képezi, mint amelynek termeiben cs tanerői 
utján eszközöltetik az oktatás. A megnyitás t. hu 
18-án történt, jplauricz 'J{ezső, reáliskolai igazgató 
igen szép megnyitó bi-.-zédet tartott, nemkülönben 
néhány meleg szóban derék tanfelügyelőnk, di. 
Veródy Károly is — kinek az eszme megtestesí­
tése körül való fáradozásból kétségkívül az oiosz- 
láuresz jutott — bensőséggel tolmácsolta a köszö­
net érzetét az ipar- és kereskedelmi kamarai tes­
tület iránt, melynek áldozat-készsége a vállalat

ségessé tette. A nevezett testület a megnyitáson 
jelen volt. Az oktatásra-szorultak első coiitingun.se 
mintegv 50 lóból áll. Kezdetnek mindenesetre elég 
és bizonyítéka annak, hogy e vállalat igen égető 
szükségnek log megfelelni városunk körében.

— yl helybeli kir. jogakadétniai olvasókör I. 
hó 15-én d. u. 5 órakor tartá első nyilvános es­
télyét. melyre az olvasókör tagjain kívül számos 
ügy barát gyűlt össze. Ott láttuk mindenekelőtt vá­
rosunk polgármesterét, tek. Münster 1 ivadai urat 
továbbá a jogakadétniai tanártestületei, nemkülön­
ben csaknem valamennyi helybeli tanintézetet, je­
lesen a gazdászati intézetet, a főgymnásiumot, a 
polgári es elemi tanodákat egy-kót tag által kép­
viselve. A joghallgatóság is szép számmal jelent 
meg az estélyen, amely általában igen szépen si­
ket-ült s kedvező prognostikonuak mondható, arra 
nézve, hogy az olvasókör maga elé tűzött felada­
tát megvalósitaudja s működését fényes eredmény 
fogja koronázni. Az estélyt az elnök, 'Csőké 3őszef 
joghallgató nyitotta meg egy emelkedett hangon 
tartott s szabatosan előadott beszéddel, üdvözölve 
az egybegyült hallgatóságot s kifejtve az olvasókör 
czólját, s eszközeit, melyek által azt elérni törek­
szik. Utána Henyó József szavalt egy gyönyörű 
,.Az ifjúsághoz“ intézett költeményt Elemértől. 
Erre egy értekezés következett : „A római jog 
szelleme“, Polliik Gyulától, amely különösen lekö­
tötte a hallgatóság figyelmét, amennyiben szép 
készültségről tanúskodott s igen villágosan, értel­
mesen volt előadva. A komoly értekezést most 
nary humoreszk követé: ..Farsangi siralmak“ czim
alatt Hutljy •Lajos tói. amely nagy tetszéssel talál­
kozott s sok derültséget okozott. Kissé élénkebb 
előadás azonban jóval fokozta volna a hatást. A 
műsort ismét egy tudományos értekezés zárta be; 
..A falu- és tanyarendszer", Jirabetz jSándortól. 
..A jobbára“ t a »‘férfiakból állő s ’Így nem épen 
könnyen kielégítő igényeket tápláló hallgatóság 
nem csekély élvezetet talált az előadásokban s

teljes mértékben kielégítve távozott az estélyről, 
sok kitartást és buzgalmat kívánva az olvasókör­
nek a további működésre.

_ Jjis^telt országos-kép viselőnk. Juhász ^li-
hálj-, családja látogatására, haza-érkezett. Egy-pár 
napot városunkban tölt; azután ismét a fuvarosba
utazik. .....

— ylbaujincgi'e székhazában ma nagy az 
élénkség. Az állandó választmány, az igazoló- és 
pénzügyi-bizottságok tagjai üléseznek, bogy a bol- 
nap tartandó közgyűlésre megkívántaié előzmények
mind rendben legyenek. ...

_ városi fa másodszori arverese c<ik -
uirynn előny nyel járta varosra nézve. Eladatott a 
kisfaluéi határban levő összesen 4'JOÖ db t< gy- 
szálfa darabját :i Irt 81 krjával számítva, hol ■ ' az 
első árveréskor csak 3 Irt 52 kr. volt a legna­
gyobb Ígéret. .... ......

— yl városi statistikai bizottság 1. m> is aii
tartott ülésében végleg megállapította az <■/. idei 
aratás eredményét. 0</.i búza termett egy hektáron 
szemből 20 hektoliter, szalmából 20 iivter-muz-.a ; 
őszi rozs szemből 17 hektoliter, szalmából 22 m. in. ; 
tavaszi búza szemből 14 h. «/.almából 20 ni- 1111 
árpa szemből 17 h. szalmából 21 m. in.; zab
szembúi 21 h. szalmából 12 m. m ; burgonya
pedi» termett átlag egy hektáron 95 hektoliter.

Tiudapesten f. hó tó-én délután ő Felsege 
1 órakor meglátogatta a múzeumot. Minden ünne­
pélyességet kerülve, Puls/.ky Ferenc fogadta a 
királyt, a könyvtárt Frak női Vilmos es Babies 
apát, a régiségtárt Römer Flóris. a képtárt Li­
geti. a természetrajzi gyűjteményt Fiivalszky, dr. 
Kremier és Janka vezetése mellett nézte meg.

— (Váraljért gIrmin.) ily eziill alatt „La 
Turquie est eile susceptible de reformes !' köny­
vet irt, melyben bebizonyítja a törökok fogékony­
ságát és érdeklődését az újítások iránt. Ezt a 
könyvet a franczia kormáry betiltotta.

— Voulszőr-ljarisnyák. A „ feines vár iga zdas- 
sági egylet“ által rendezett „ga/.dasszonyi kiállítás 
alkalmával — Írják Temesvárról a „G i!lus‘-nak 
— igen sok szépet láttunk. Volt ott a legszebb 
hímzéstől és csipkétől kezdve a legegyszerűbb kö­
tött harisnya, a leginüvésziebb női munkától kezdve 
a legegyszerűbb paraszt munkáig. Hogy azonban 
kis nyulaiuk is szerepelni fognak, azt senki sem 
hitte, és csakugyan úgy volt. M. L). név alatt 
nyúlszőr-fonásból a legszebb harisnya volt Kiál­
lítva, melynek puhasága, melegsége és löleg koiiy- 
nyiisóge feltűnést okozott; a Jury ezen tárgyát 
diplomával tüntette ki. Különben ezen iparag a 
külföldön nem újság. Helvetia és déli Francziaor- 
szágban, hol a t. nyúltonyésztés> _igen elterjedt, 
úgyszintén felső Austriában a nyúlszőr íoiiás auny iia 
dívó, hogy minden házban foglalkoznak vele. Az 
ilra egy kilogr. ezen nyúl.szór-fonatnak Helvetia- es 
Fraucziaországban 30 franc. Itt hazánkban jelen­
leg e magas ára miatt csakis a gazdag családok 
dolgoznak vele, idővel, majd ha a tengeri uy ülte- 
nyes/.:és általános leeiid, és az ipar is terjedni log 
itt ininálunk, különösen téli foglakozásnak fogja 
magát qualitikaliii. A uyulszörfonásra különösen az 
Angora nyúl szőre alkalmatos; lehet azért más 
fajták szőrét is feldolgozni és a fonást le bőrre les­
ietni. Láttam azonban leket« és szürke harisnyát 
is már, mely igen jól veszi ki magát. Ajánljuk te­
hát igen tisztelt hölgyeinknek ezen iparág ápolá­
sát, mely minden bizony nyal csakis dicséretükre 
vállbatik. Gy.

 Megjelent a r'H}dlus. Közlemények a ba-

Az ötfejü gyermek.
Igaz mese.

(Folyt itás és vége.)
A gyalog postás épen a szomszéd faluba 

megy levelekért és híven értesíti a szomszéd tahit; 
innen néhányan vasúti szolgálatra mennek és a 
pálya udvarban tele torokkal hirdetik a rendkívüli 
eseményt; az állomáson az utasok kiszállanak ; 
2—3W utassal közlik az újdonságot és ezek állo- 
ínásról-állomásra híven sürgünyözik a liirt. hogy 
Tisza-P.-ben ötfejű gyermek született.

Eközben egészen inegvirad ; a plébános fel­
kel ; széthúzza függönyeit és meglepetve látja, 
hogy az egész község különösen a feliér népség 
nagy tömegben hullámzik : még ünnepi ruháikat 
is elfeledték felöltem ; csakúgy pongyolán sürög- 
nek-foroguak mint a hétköznapi mezei munkában.

Az asszonyok összecsoportosulnak a templom 
előtti téren és tanakodni kezdenek az e faluban 
született ország-világ csodájáról : vájjon nem jósol-e 
az valami nagy szerencsétlenséget, »ország-romlást, 
nép-pusztulást ? Egy törzsön öt lej! Vájjon nem 
azt tenné-e. bogy a nemzet öt pártra fog szakadni, 
öt zsarnok fog uralkodni e hazán, vagy öt ellenség fogja 
ostromolni határait? vagy öt csapás: az éhség, 
dög halai, tűzvész, löld indulás, vi/.-ar fogja embe­
reit megtizedelni ?

?! jó magyar nép sokat össze olvasgat Bu 
csán-zky és Tatár Péter ponyva-irodalmi termé­
keiből, mi szépérzetét nem nemesbiti, ismereteit 
nem gazdagít ja, de szemkápráztató regéivel kép­
zelni! erejét rendkívül feliokozza.

Az olvasott tudós asszonyok most áttérnek 
azon fontos kérdés megvitatására: mi lehet oka 
ez idétlen szörny keletkezésének ? Es egyértelmű­
je« elhatározzák, hogy az anya megcsodált valami 
ötfejü ember-képet, melyet láthatott. Vagy hátha a 
hét fejti sárkány szállott álmában a kisbirónóra! 
Hisz többen olvastak egy ebhez hasonló mondát 
midőn Emesét a turul, egv, tündér! szent madár 
megtermékenyité s születék Almos, a magyar nem­
zet alapitója. A másik hallott valamit Miczbánnó- 
röl, ki hét iker fiút hozott a világra. Mintha ez 
újszülöttből is öt külön fiú lett volna, de az öt 
testtörzsök ki nem fejlődhetett. Egy öreg anyóka 
pedig Dugonics Etelkájára hivatkozott; midőn az 
őspogányok idejében az ikreket-szült anyát hűt­
lennek tárták. Hátha ez öt fej öt házasság-törési 
bűn büntetése. Node e nemtelen gyanút csakha­
mar elvetették. A becsületes asszony soha életében 
nem adott okot ily feltevésre. Végre a nők Nes­
tors. egy kilenczven éves dédanya szőnyegre hozta 
a hitel-vesztett ördögöt is, kinek Lutter fejéhez 
vágta a kalamárist. Alkalmasint az incselkedett, 
hogy a szegény ártatlan asszonyt megbecstelenitse ; 
de ezen állítás s in talált viszhangra.

Majd a külalak meghatározására került a sor. 
Az öt fejti gyermeket meg senki sem látta, mert 
az apa szigorún elzárta elölök, hogy a beteg anyát

ne háborgassák. És itt tág tere nyílott ismét a
képzelődésnek.

Mindenik tetszése szerint rajzol maganak 
sajátságos torzképeket. Egyik nagyfülü majomtej- 
csoportot; másik egész állnt-seregletet: nagy csőrit 
varjut, szőrös bouldogot vagy nyulszájú, kéts/.arvu 
kecskét, narancs-, alma-, vagy, dinyo-nagyságu te­
jeket — alkotott magának. Es minő rendben es 
helyzetben állhatnak e lejek ? Félkörben-e. mint 
a czimer-koronánsk ötágú gombjai, vagy függélye­
sen egymás tetején, mint az ötemeletes ház ab­
lakai? Keresztben-e, vagy rézsut — csillag - kuliok
alakjában? ,

A plébános feltárja az ablakot az oktalen 
„agy zaj miatt. Kgywlövv summit sem urtu. \ ögrö 
mintha kútára énekelnék, csalt e kiáltás ismétlő­
dik. „A kisbirúnénak ötfejü gyermeke van".

A plébános előtt hibetleliuek látszik e világ­
csoda születése. K lapot, pálezát vesz es Met a 
kisbiró házához, hogy személyes meggyőződést 
szerezzen ez elterjedt hir valóságai id.

A kisbiró háza ajtaja előtt áll őrt cerbeiIli­
ként, nagy vastag botjával. Egy tekintélyes ju­
hász-kutya véd- és daczszovetsegben leveli g67-1 ,l 
jával szintén bősz. morgással es hatalmas lógatna 
vicsoritásával ijeszti el a betolakodókat. e * 
kutya és Iónoké becsület - tudó is egyszeismim 
és a plébánosnak tiszteletteljesen helyet engedi,olt, 
hogy beléphessen a pitvarba és a pitvarból a
szobába. „ , ,, . . .

Kedves kis idyl ti kép tűnik lel. ( sinus szoba 
v irágokkal ékítve ; egy terebélyes dióin az. a i a
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;j. ol.i «1
10 mfiteuyósztés és uyulászat köréből“ cziiiiü havi 
folyóirat 11. száma is. Tartalma: A nyulak viz- 
kérdóséhez, és még egyszer a Symphituin asper- 
rimumról ; báró Ambrózy Bélától Llővigyázat 
teiiyésztyukok vásárlásánál ; Cettel Róberttól. —
A t. nyultenyósztós előmozdítása a gazdasági egy­
letek utján; A.-tói. — A csirke és tyuk mint 
konyhaczikk; Szuppiny Stoy Júliától. — A belier 
nyul; Brenner Mórtól. — Favus gallinaceorum ; 
Szuppiny Ödöntől. -— A Ints kifagy’asztásáról ; 
Grubiezy Geyzától. — A baromfi-hizlalás külön­
féle módjairól Francziaországban ; (g). -■ A tojás 
mint tápszer. — Irodalom; Brocsko Lajos és (g)- 
től.__Nyúlszőr-harisnyák ; Gy.-től. — V. A. kis­
asszonynak Kolozsvárt ; B. L.-tól. — Adás, tevés, 
csere. — Az alakítandó baromfi és t. nyultenyész- 
tési országos egyesületbe folytatólag tagokul je­
lentkezettek névsora. — Szerkesztői üzenetek. —- (A 
folyóirat szerkesztője és kiadó-tulajdonosa: Grbi- 
czy I iéyza Budapesten, Rákosárok uteza 500. sz. 
Előfizetési ára 1 évre 3 forint.)

— berlini gorilla kiölte páráját. A „Ger­
mánjáéban következőket olvassuk : „A bei Imi 
anthropomorphisták istene, a gorilla, nincs többé ! 
A marha tegnap megdöglött. Vele több ezer 
márka pénz veszett oda. „Have pia anima . 
énekló nem rég egy „liberális“ lélek Bismarck 
herceg oda veszett kutyája után : a gorilla kimúlta 
alkalmából egész gyászjele ütésekre készülhetünk 
el, azaz, végzi a „Germania“, ha majd a hatóság 
kiállítja a halotti bizonyítványt. Darwin s követői 
nyolez napi gyászt vesznek fül.,,

V v jí j v sok.
— Uejedelmi készség. A júliusi királyság frau- 

ezia festészei között a legkiválóbb CDecamps volt. 
Egykor az orleansi herezeg az ő látogatására ment, 
A festesz a ház 3 ik emeletén lakott. A herezeg 
megkérdezvén a ház portásától, ha vájjon otthoni! 
volna-e Decamps ur, midőn e kérdésére amaz igen­
lői eg válaszolt, hozzáfogott a lépcsőkön való tol­
ni (motelhez. Még nem igen haladt volt előre, amint 
a portás visszahívta. „Hallja, kérem, Uram !•• ki­
áltott rá, „minthogy önnek csakugyan föl kell a 
lépcsőkön mennie, megtehetné és fölvihetné egyúttal 
e pár csizmát is.“ „Szívesen“, (mond viszonozva az ide­
gen, átvevőn a csizmát és löl leié ment én a lép- 
csőzeten, mígnem a festész ajtaja elé jutott. Itt 
megrántotta a csengetyüt. Decamps kinyit és 
ijedten visszariad amint egy pár csizmával terhel­
ten az orleansi herczeget meglátja ! „De az Isten 
szerelmére, királyi fölség!“ kiáltott tül. „nem is 
merem föltenni, hogy a portás . . .“ „Már ugyan 
miért ne?“ viszonzá a herczeg geniális modorában; 
„ha az ember oly magasan lakik, mint ön, kedves 
Decamps, úgy szívtelen tett volna felebarátaink 
egyikétől a szolgálatot megtagadni, amely által őt 
e sok lépcsőtől meg lehetett kímélni,“ mire aztán 
a csizmát mosolyogva a művész elé helyezte.

— Az irodalom befolyása a lazas főkre. Schil­
ler „Haramiái“ megjelenésük után tudvalevőleg 
azon botrányt idézték elő, hogy a lipcsei tanuló­
kat rendkívüli lelkesedés fogta el a rablóélet iránt, 
minélfogva tényleg a cseh erdőkbe vándoroltak, 
hogy ott rablóbandát szervezzenek. Sok fárad­
ságba került, inig az őrjöngő fejüeket észretéritoni 
sikerült.

Goethe „W e r t h e r“-je kilenc/, évvel azelőtt 
jelent meg s divatba hozta az érzelgős i®gyilkos- 
ságot. A rajongók zsebükben „Werther keservei­
vel s érzelemtől túláradó kebellel lőtték magukat

KASSA és VIDÉKE.
agyon, vagy ugortak a hullámok közé, miután egy 
buskomor, — kényekkel áztatott költeményt Írtak 
zsebkönyvőkbe.

Jean Jacques Rousseau „Uj H e 1 o i s e“ ez. 
munkája szintén nem kevés szerencsétlenséget oko­
zott. A reménytelen szerelmesek tanulmányozták 
e regényt és egyesülten rohantak a halál karjaiba, 
oly bűbájosán hatott a genfi polgár varázsteljes 
irálya az érzékeny kedélyünkre. A múlt század 
évkönyvei számos öngyilkossági esetről beszél­
nek, melyeket Rousseau idézett volna elő íajougó 
ecsetelései által. Parisban egy 13 éves leányka 
felakasztotta magát egy levelet hagyva hátra , 
melynek első mondata igy hangzik: „Lelkűmet 
Rousseaunak. testemet a földnek hagyom".

Hugo Victort is hasonló bajok vád;a éri. A 
30-as években egy katonatisztről Írtak a párisi 
lapok, ki magát agyonlőtte s sírkövére e szavakat 
vesetni rendelte: „Itt nyugszik egy ember, ki 
Hugo Victorban hitt“. A szerencsétlen ! Hugo Vie- 
toruok. „Egy elitéit három utolsó napja“ ez. müvét 
olvasta és azt hitte, hogy a nagy benyomást túl 
nem élheti.

Szini szemle.
Hétfőn : „Az ördög része“, jó kis vígjáték ; 

a főszerep rendkívül hálás benne; valaha Mind­
szenti Kornéliának volt bfavour szerepe; ezúttal 
Béuyeiné játszotta azt s a közönség tetszését nem 
kis mértékben vívta ki. Különösen sikerült volt a 
testvérek találkozása a boszorkány-iánál, továbbá 
a magánáriák, melyek a kóros kedélyű királyt fel­
villanyozva. a veszélyes j:ilékba logott. ördögnek 
először fényes állapotot szereznek, majd meg éle­
tét mentik meg. A többi szerepjátszók közül ismét 
cKendi okozott sok derültséget.

K e d d e n : ,.A kis doktor“, legnagyobbrészt 
a tavalyi szorepkiósztással. Az előadás rendkívül 
tetszett'; a szerepjátszók mindannyian úgy neki 
melegedtek volt, hogy feltűnő hévvel s lelkesedéssel 
játszottak. Különösen ritka praccisióval eflectnullá­
tól t az utolsó felvonás sept-je. mely oly hatást 
csinált, hogy közkívánatra ismételni kelle azt. Ez­
úttal nemcsak a karzat, de a páholyok is tapsol­
tak. A ház ugyanis csaknem egészen megtelt s 
jelesen az elsőrangú páholyok mind el voltak fog­
lalva.

Szerdán: ,.Bobin ur“ ; ugyancsak jo víg­
játék ; összevágó etőadás. Közönség szép szsmmal.

Csütörtökön: „Ilonka és apja, az erdő­
kerülő“.Irta Bényei. Uj népszínmű, ügyes bonyo­
dalommal, de kevés eredetiséggel s a megoldás 
sem mondható szerencsésnek. A jutalmazandó!, 
Bényeinét. tapsokkal fogadták s jelenetek folytában 
is többször hitták. Ezúttal jobban volt hangjánál, 
mint máskor s tűzzel énekelte a népdalokat; játé­
kában azonban, amely különben mindig élénk, 
olvkor a temészetesség rovására túlzott s a szép 
határait túllépte. A tetszést, ha kierőszakolni akar­
juk, épen az ellenkezőt érjük el ; több mérséklet 
s a köznapinak gondosabb kerülése nagyon elő­
nyére válnék. Közönség közép számmal. Az elő­
adás közepes sikert mutatott lel.

Pénteken: „A nagyon szép asszony“, 
másodszor.

Szombaton: Sardou uj színmüve : ,,Dora 
vaoy a szoknyás keinek“ került színre s igazolta 
a nagyhatású melyet eddig mindenütt előidézett. 
Sajátságos véletlen, hogy épen ma adlak Hamburg­
ban is ezt a darabot. A szép számú közönség fe­
szült figyelemmel kisérte az érdekes cselekvényt,

a művészi bonyodalmat s a sikerült megoldat, 
mely utóbbi tekintetben különösen ritka lelemé­
nyességet tanúsít Sardou. Az előadás egészben 
véve sikerült, helylyel-küzzel még kissé döczögve 
haladtak a fordulatokban gazdag párbeszédek; 
egyes jelenetekben is több élénkség lett volna kí­
vánatos. Mind e csorbát azonban reméljük, siinara 
köszörülve fogjuk látni, ha a darab,,a közönség 
élénk óhajára, másodszor fog adatni. Általában rö­
vid idő óta jelentékeny lendületet jelezhetünk sz in­
ügy ünk állapotában ; a közönség nagyobb érdeklődést 
tanúsít, a rendezőség tapintatosabban választja meg 
a darabokat, a szerepjátszók is nagyobb ügybuz­
galommal működnek. Á mai előadás is a mérsé­
kelt igényeket teljesen kielógitte. Mindenekelőtt a 
szerepkiosztást helyeslőleg kell kiemelnünk. A na­
gyobb szabású darabokban Lászyuénak és Somo­
gyidénak is játszani kell. Az uj darabot is ez men­
tette meg a bukástól, mert a két legfontosabb 
szerep jó kezekben volt. Lászyné az ily^ Zikka 
grófnó-fóle daemoni alakokat mindig kitünően áb­
rázolja ; e téren mint évek óta ngy most sem ver­
senyezhetik vele senki társulatunkban. De teljes 
elismeréssel kell megemlékeznünk Somogyidéról is, 
ki Dora szerepében még azokat is kedvezőbb Íté­
letre bírta, akik némileg elfogultak voltak iránta. 
Ezúttal nemcsak szépen alakított s a kisebb rész­
letekre is nagy gondot fordított, de hatást is csi­
nált, amennyiben hevesebb drámai szenvedélyt is 
kifejteni igyekezett. Megható jelenet volt, midőn 
André vallomására elfojtott érzelmének szabad fo­
lyást enged. A közönség mégis tapsolta zajosan s 
ismételten hitta. Az utolsó felvonásokban azonban 
már kissé bágyadtnak s kimerültnek látszott. Sok 
kitüntetésben részesült Somogyi is, ki neinkönnyü 
feladatát igazán szépen oldotta meg. Az ő megje­
lenés és öltözéke is mindig kifogástalan s teljes 
öszhangban van szerepével, ami igen emeli a ha­
tást s jó benyomást tesz. A társulat veteránjáról, 
Takácsról, felesleges is mondanunk, hogy Van der 
Kraft szerepében elemében volt. Benedek szép ha­
ladást tanúsít. Dezső játéka, igaz, nagyon modoros 
s folyvást lelkendezve s néha oly gyorsan beszél, 
hogy alig érthetni ; de igaztalanság volna tőle a 
—''mondhatni, lelkesüllséggel határos ügybnzgal- 
mat megtagadni ; szerepét mindig tudja és érze­
lemmel játszik. ________

kon beágazik és felfogja a reggeli, játszi nap su­
garakat, melyek a nyostolya vörös-csucsos fehér 
párnáira arany - kalászokat hímeznek : az ágyban 
egy deli barnapiros asszony ül. derült mosolylyal 
ajkain, letakart emlői mellett rejtegeti szerelmé­
nek édes zálogát.

— Jó reggelt kisbiróné asszony — üdvözli 
a plébános. — Hát hogy érzi magat a nehéz 
római utazás után ?

— Köszönöm kérdését főtisztelendő uram. a 
12 órai szenvedés után, elég jól.

— Hát az a kis magzat egészségese?
— Olyan mint a pünkösdi rózsa, úgy vicz- 

kándozik mint a esik. Úgy harsog mint n trom­
bita. Oly követelő, mintha tudná, hogy minden a 
mi itt van, az övé

Az asszony felemeli a kendőt és egy angyal- 
arczu piros csecsemő bukkan ki, a mint open nagy 
gyönyörrel nyalakodik a mézédes-tejjel dús em­
lőkön. A plébános észreveszi az apa turpisságát, de 
elhallgatja a boldog anya előtt. Áldást és sze­
rencsét kívánva a kisdednek, távozik. De az aj 
tóban ácsorgó kisbiróra keményen ráförmed

— Hát kend miért teszi csúffa tulajdon 
gyermekét? Miért bolonditja el az egész községet? 
Miért kürtóli teli az országot-világot ? Hisz az a 
gyermek nem öt fejű. Mint rendesen más ember­
fia csak egy fej ti.

— De kérem alázatossággal főtisztelendö 
uram —- felelt ravasz mosolylyal az apa — bizony 
mondom mégis btfejv. gyermek az, mert van két 
kez-feje. két-lábfcjc egy főfeje az összeadás szerint

az épen ét fej. Engedőimet kérek, ha a falube­
liekkel tizenöt évi várakozás után júniusban egy 
kis áprilist járattam.

A fehérnépség e körmönfont magyarázatot 
meghallván honiéi i kaczajra fakad. Ez izgalmas 
órában el is feledték : mily furfangos nagy kópé­
val van dolguk. A kisbiró már sokszor rászedte 
őket ármányon ügyes szójátékaival, kétértelmű hí­
reivel. Most a boldog apának mért ne bocsáta- 
nák meg ez ártatlan áprilisi tréfáját.

De azért a vasúti utazók, kik a talány meg­
fejtéséről nem értesültek, elvivek a hírét e csodás 
eseménynek. Nemsokára vidéki, fővárosi, külföldi, 
ázsiai, amerikai lapok hirdetek vale, hogy Ma­
gyarország egyik i lazavidéki falujában egy öt fejő 
gyermek született — még pedig é 1 \ e.

Néhány hó múlva idegen-nyelvű és magyarra 
fordított angol, franczia. német levelek érkeztek a 
ko/.séir bírójához, melyekben élénken tudakozódnak 
az öt fejti gyermek hogy-létéről. Ha elhalt tolna, 
múzeumok számára kérik, hogy bebalzsamozva 
üvclvi porsóban őrizzék mint unicumot, mint egyet­
len. páratlan világcsodáját melyhez hasonló ezre­
dévek alatt nem születik. 11a pedig élne, tallalko- 
zók t iz-, húsz-ezer forintot igéinek érte, hogy a 
világvárosokban jó pénzért mutogassák

Az apa gyönyörrel szorítja szivéhez kisde­
dét, — ki. minthogy épen a pápa püspöki a ratty- 
jubilaeumátiak napján született, János l’tus nevet 
nyert a szent keresztségbon — es azt felele a ké­
relmezőknek, hogy „nem adja az öt fejű gy ermeket 
ogv millióért sem!“ Paulikovtcs Lajos.

1 r o ti a I « ni.
— jjfrteqjelent az Egészségtani lapok 1-ső év­

folyamának 2-ik (t. i. novemberi) száma. Tartalma 
H mindenesetre kor- és czélszerü folyóiratnak : ,,A 
légzéshez szükséges levegő tisztaságának fontossága 
(vege.) — A mit az emberi test háztartásából 
mindenkinek tudni kell (vége.) ^ A nedies rae- 
feír gyógyhatású. — A roncsoló toroklob (Dyph- 
teritis) temészetszerü gyógyítása (vége.) — A vege­
tarian táplálkozás (Vegetarianismus) jogosultsága a 
gyógy tanban — A folyóirat szerkesztője ICoáo^ánpi 
gintől. Előfizetési ára egész évre 4 frt. Kiadóhi 
vatala Budapest országút 39. sz.

— A Tffódcr ^Idolf által irt és Grimm Gusz­
táv budapesti kiadásában közzétett levélbeli okta­
tás a magyar nyelvnek németajkúnk által való 
álapos megtanulására teljesen megjelent (21 
30. levél.) Több Ízben ismertettük az egyes leve­
leket s ezúttal is csak ajánlólag említhetjük fel a 
müvet, mely feladatának minden irányban meg­
felelni törekszik. ... .

— jjroJj.uka l\Áioly kiadásában Becsben es 
Teschenben megjelent a „Vaterländisches Ehren­
buch“ czirntt mű első füzete, mely mindeu könyv­
kereskedésben t Kassau Hay mau Fereucznéi) kap­
ható disz-, vagy közönséges kötésben. A mű 3 
részre szakad : az elsőben nagyobb történeti neve­
zetességek és az osztrák s magyar tartományok 
egyes uralkodóinak, valamint az uralkodó-ház egyes 
tagjainak ismertetése; — a másodikban uralkodók, 
he rezegek, hadvezérek és harezfiak egyes hős tet­
tei és jellemrajzok; — a harmadikban történeti 
hirü személyek levelezései foglaltatvák. Szerkeszti 
T«uffeuback Albin báró. Ara a közönséges ki­
adás egy - gy füzetének 15 kr., egesz kötetének 
2 frt 70 kr., disz kölesben 3 frt 50 kr. A tuu- 
— tartalomjegyzékéből következtetve igen vál­
tozatos és érdekes dolgok tarhazát képezi.

_ -t figyeli" irodalomtörténeti közlöny
november-havi füzete is megjelent.^ tartalma. 
Bacsóim sírja és emlékezete, Tlialy Kálmántól. 
Történetírás az Árpádok alatt, it] Fejórpataky 
Lászlótól. — Egy adat ős írásunk divatához Ma­
gyarországon, Bek esi Emiltől. Adalékok népünk
drámai költészetéhez. 1. A Balázs-járás. Sztachovits 
Rémiétől. — Mikes Kelemen, Abafi Lajostól. — 

í Báró Amadé László levele, gróf Eszterházi József 
1 bánhoz, Bartók Gézától. — Eáy András két le­

vele 1871-ből R. F. Görög Gyulától. — Kölcsey 
Ferenc/, levelezése, Ormos Lászlóval, Abafi Lajos-
túl. _ Horváth Ádáin levele Fodor Gerzsonhoz,
Hoffer Endrétől. — Irodalomtörténeti repertórium, 
idősb Szinnyci Józseftől. — Kisebb közlemények. 
Szerkeszti Abafi Lajos. Egyes füzet ára 1 Irt. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest IV., vaezt- 
utcza

tíi
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KASSA én VIDÉKÉ.

M íí vészét.
— Az „Apollo“ zeneműfolyóirat legújabb 

(21-tk) száma következő tartalommal jelent meg : 
II Rondino, Kapj Gyulától. 2) Borúra derű, csár­
dás (I. Vörös bort ittam azeste ... II. Hármat 
rikkantott már és III. Kerek az ón kalapom . . . 
kedvelt népdalokból) szerkesztő Wachtel Aurél. 3) 
Este lesz nem sokára, dal Állaga Gézától. A zon­
gorázó k és énekesek számára igen ajánlható fo­
lyóirat előfizetési ára egész évre fi Irt, félévre 3 
Irt. a jelen szám ára 50 kr., mely a kiadó hivatal­
hoz (Budapest, vár. országházitIc/.a 94. sz. a ) leg- 
czélszerűbben postautalványnyal küldendő be Még 
folyton előfizethetni az egész évfolyamra, kívánatra 
a lap utánvétellel is küldetik.

Nyílt tér.

Altesti sérvbaj okban
szenvedőknek a legjobban ajánlható Sturzenegger- 
nek (Herisau-ból Svájczban)

stérvi-kenőcN e.
E kenőcsben semmi kártékony anyag nincs 

és már egészen elidiilt, bajokat is meggyógyít, va­
lamint a legtöbb esetben még pedig teljesen segít 
az anyaméh-elöretolulásán is. Kapható edények­
ben 5 markért, használati utasítás mellett és meg­
lepő bizonyítványokkal úgy magánál Sturzenegger

4. Oldal
G.-nél, mint Budapesten : Tormágyinak „Máriához“ 
vzimzett gyógyszertárában.

Bizonyítvány. „Ön gondolni fogja mi­
kép háladatlan vagyok, minthogy oly sokáig nem 
Írok ; azonban csak bevárni akartam ha vájjon 
kitűnő kenőcse valóban tartós hatásu-e. — .Mi­
után hosszabb idő óta már ismét képes vagyok a 
legnehezebb munkák véghezvitelére és egy zsák- 
búza vagy liszt oly könnyű emelésére mintha se­
rülésben soha nem is szenvedtem volna, indíttatva 
érzem magamat arra, hogy önnek altesti sérvba­
jom tökéletes meggyógyitásáórt ezennel ezerszeres 
és legbensőbb köszönetét mondjak. Röhren bucii 
(l’assau mellett) 1870 juni 9-én Joseph Schmid.“

HIRDETÉSEK.
21016. sz. tk.

Árverési hirdetmény.
89 3—2j 3. A vevő ;i vett javak tettleges 

(birtokába s hasznainak élvezésébe 
:t leütéskor azonnal lép, a telek­
könyvi tulajdonjog bekebelezéseazon- 

A kassai kir. törvénye ek. mint (’»» csak az.árverési feltételek tel- 
telekköuyvi hatóság részéről közhirré|Jö8*téf*e után fog megtörténni, 
tétetik: miszerint a kassai 919. számú 4-szer. A további feltételekre 
telekjegyzökönyvben frgialft 9342. frt nézve a plg. tk. rdtt. 423.. 437.. 438., 
70 krra becsült és h rkai Imrénél 441., 453.. 458. és 459 §§-ainak in- 
ezüI. Hojsza Erzsébeti), továbbá Oi-téz kedései szolgálnak zsinórmértékül.
zik Imre vagyonbukott és neje Fog 
meg Erzsébet nevén álló belsőség 
ház és tartozékainak az 1872. évi 
164. sz. a. Csizik Imre és neje Hoj­
sza Erzsébeth részére bekebelezett 
életfogytiglani haszonélvezeti joggal 
megterhelten eszközlendő bírói árve­
rése. csak egy határnap kitűzése 
mellett, melyen a birtok becsáron 
alól is elfog adatni a kassai taka­
rékpénztár hitelező 360U frt tőkekö­
vetelésének s járulekainak kielégí­
tése végett elrendeltetvén, annak 
Kassán a kir. törvényszék telek­
könyvi hivatalában leendő fogana­
tosítására határidőül 1877. évi de- 
ezeinbvr hó 22-ik napjának del utáni 
3 órája tűzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg 
állapíttatnak meg :

1-ör. Kikiáltási árként a fennebb 
kitett becsérték fog szolgálni, mely 
wek 10° u-tóiijn bánatpens gyanánt 
lesz a bírósági kiküldött kezeihez az 
árverés megkezdése előtt leteendő.

2. A vevő köteles lesz a vételárt 
annak a leütéstől számítandó 6° 0-os 
kamataival együtt 3 egyenlő részlet 
ben és pedig az első részletet a le­
ütés után két hó. a második részletet 
a leütés után 4 hó, a harmadik rész­
leteit a leütés után 6 hó alatt ezen 
kir. törvényszék telekkönyvi hatósá­
gánál befizetni a letett bánatpénz az 
utolsó részletbe számíttatván be.

Egyúttal fel hivatnak a Kassa vá 
rosa területén kívül lakó hitelezők, 
miszerint a kielégítési sorrend meg­
állapításánál és a vételár felosztásá­
nál leendő képviseltetésük végett 
Kassán lakó megbízottat rendeljenek 
s annak nevét es lakását az ár felosz- 
sig annál bizonyosabban jelentsék 
be, minthogy különben a részükre 
ügygondnokul ezennel kinevezett 
Demeczky Fal helybeli ügyvéd ál­
tal fognak képviseltetni.

Úgyszintén felhivatnak mindazok, 
kik az árverés alá bocsátandó lói­
tokra nézve tulajdoni, vagy más igé­
nyeket, avagy elsőbbségi jogokat 
vélnek érvényesíthetni, miszerint i- 
gényket eseteiket jelen hirdetmény­
nek a hivatalos lapban való utolsó 
megjelenésétől számítandó 15 nap 
alatt — habár külön értesítést nem 
vettek volna is, — ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságához nyújt­
sak be. különben azok a végrehajtás 
folyamát nem gátolván, igénylők 
egyedül a vételár fölöslegére fognak 
utasittatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság. Kassán. 1877. okt. 27-én.

Jtarkóczy 31., 
kir. tsz ki elnök.

121466. sz. 1877. tk. 90 1—3

Árverési hirdetmény.
A kassai kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré 
tétetik: miszerint a kassai 1972. sz. 
telekjegyzőkönyvben Nagrand Mihály 
nevére jegyzett s összesen 1600 frtra 
becsült birtok illetőségnek együttes­
sen eszközlendő bírói árverése a kas­
sai takarék pénztár hitelező 980 frt 
követelésének s járulékainak kielégí­
tése végett elrendeltetvén, annak a 
ka.-Sii kir. törvényszék tkvi hivatalá­
nál leendő foganatosítása végett 
határidőül 1877. évi december hó 31. 
napjának d. e. 9 óraja, esetleg 1878. 
évi február hó 13-ik napjának szin­
tén dél előtti 10 órája tűzetik ki.

J Az árverési feltételek következőleg 
állapíttatnak meg :

1 1-ör Kikiáltási árként a fennebb 
jkitett becsérték fog szolgálni, mely­
nek 10" ,,-tólija bál útpénz gyanánt 
,lesz a biró'itgi kiküldött kezeihez az 
árverés m :kezdése előtt leteendő;

I 2-or. A vevő köteles lesz a vétel­
árat annak a leütéstől számítandó 
6° 0 kamatával együtt három egyenlő 
részletben és pedig az első részletet 
a leütés után 1 bő, a második rész­
letet a leütés után 2 hó a harmadik 
részletet 3 hó alatt ezen kir. tvszék 
telekkönyvi hatóságánál befizetni; a 

i letett bánatpénz az utolsó részletbe 
számíttatván be.

3 or. A vevő a vett javak tettleges 
birtokába » haszonvételének élvezé­
sébe a leütés után azonnal lep, » 
telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése 
(azonban csak az árverési feltételek 
teljesítése után fog megtörténni.

4-er. A további feltételekre nézve 
a polg. tk. rendt. 423, 437, 438,441,

1456, 458 és 459. §§-ainak intézke-'ezennel kinevezett Krutsay Fái 
idősei szolgálnak zsinórmértékül. Ihelybeli ügyvéd által fognak kép- 

Egyuttal fel hivatnak a Kassa-város! viseltetni, 
területén kiviil lakó hitelezők, mi- Kassán, kir. törvényszék mint tkvi 
szerint a kielégítési sorrend meg- hatóság 1877. évi október hó 27-én. 
állapításánál és a vételár felosztásá-1 napján tartott üléséből, 
nál leendő képviseltetésük végett > ,
Kassán lakó megbízottat rendeljenek, Barkoczy%
s annak nevét és lakását annál bizoj kir. törvényszéki elnök,
nyosabban jelentsék be, minthogy! Szentléleky,
különben a részükre ügygondnokulj jegyző.

I mint árú-, 
val m (

lehet
játszani

jelentékeny értékű ezer főnyereményre
és pedig o Felsége a császár, a főbb nemesség és a főbb 

papság adományai folytán.

Aranynyeremények 200,50,25,10 dl), arany értékben.
A húzás 1877. deczember 30-án történik,

Ezen a es. kir. pénzügyministerium által kivételesen meg­
engedett sorsjáték, Amstetten-község javára, a jelentékeny 

s igen értékes nyereményeknél fogva igen ajánlható.
Ara egy darab eredeti sorsjegynek 50 kr.; bérmentve leendő 
küldetése- és nyereményjegyzékért még 3U kr. mellékelendő. 
Részletes nyeremény-kimutatások kívánságra ingyen és bér- 

meutve:

SchellImmmer és Schaltern
váltóirodája

Bécsijén KUrntnerstrasse 20. sz.
E sorsjegyek Kassán is kaphatók Müller Lajosnál a kávé­

házi épületben.
Szent le leky9 *

jegyző. I

ingujj -(manchettejgom'bok
úgy hölgyek mint urak számára kaphatók

minden nürnbergi- én disziiiü 
kerewkedéwben.66 6—5
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Az ezüst-éremmel kitüntetve 
tiuttmami L.

legjobb hírnek örvendő 
cs. kir. kiz szab.

óra
Bécslteu 

Josefstadt. Bllndengásse 2. szám
a lerehenfeldi-ut szögletén

ajánlja pontosan másodpereire szahályo

® _
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zott arany- és ezüst zsebóráit, valamint 
sajátkcszitmenyii ingaóráit 3o százalékkal 
olcsóbban mint bármi más e nemii üz­
let és teljes biztosíték nvujtása mellen.

.47 ÄrNzalulH kivonata
Ezüst hengeróra lanczezal................................... 10 14

horgonyora 
remontelróre 

Arany horgonyéra 
remontoiróra .
hölgyl éra............................................................ 22 30 45
hölgyí rementelréra................................. 60 70 HO

16 20 24 
20 28 32 
36 4 5 50
60 75

Sajatlíi'sizitmányü ingnórák
8 napig járó 15, 20. 25. 30. 40 frt. — Egy havi járású 30, 40. 
60. 80. 100 frt. — Minden létező óra-fajok legnagyobb raktára. 
Teljes árszabási kimutatások ingyen és díjmentesen adatnak. — 
Szállítás utánvétel mellett eszközöltetik. — Inga-órak résaletfizeté 
sekre is vehetők. — Ki-nem-elégitó czikkek vonakodás nélkül oserél- 
88 10—4 telnek ki másokkal
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